



PERIODICO POLITICO ILUSTRADO.

Precios de suscripcion.

BARCELONA.		PROVINCIAS.		ULTRAMAR Y ESTRANJERO.		NÚMEROS SUeltOS.	
Seis meses.	4 Ptas.	Seis meses.	5 Ptas.	Seis meses.	10 Ptas.	Barcelona.	1 real.
Un año.	8	Un año.	10	Un año.	20	PROVINCIAS.	20 cts.

Redacción y Administración, Fontanella, 11, bajos.

DOBLE ¡ADULTERIO!

Está visto: cuando la estrella de un hombre comienza á eclipsarse, el eclipse de parcial pasa á total y de temporal á permanente.

Napoleon I. subió como la espuma, fué general, consul, emperador, todo cuanto quiso. Luego comenzó á bajar, y de caída en caída, dió en manos de los ingleses que es lo más malo que le puede ocurrir á cualquier emperador y á cualquier hijo de vecino.

Serrano no es ningún Napoleon, ni siquiera media pata, pero se encuentra, poco más ó menos, en el mismo caso que el ogro de Córcega, bajo el citado punto de vista; lo cual debe envaneecerle y consolarle en su desgracia. La estrella del duque también se eclipsa; y sospecho que tras la estrella, se eclipsarán las estrellas, y luego los entorchados.

Antes, *in illo tempore*, como diría el Sr. La Hoz, único progresista que sabe latín, lo fué todo, absolutamente todo, hasta bonito.

Era general ilustre.
 Heroe de Alcolea.
 Libertador de la patria.
 Ministro (asi lo decia un amigo suyo).
 Presidente del gobierno provisional.
 Regente del Reino.
 Presidente de la *Rex-pública* (asi lo dijo tambien otro amigo del duque).

No le faltaba mas que ser declarado Monstruo exclusivo con privilegio de invencion; y si no se le declaró tal, fue sin duda por *mor* de aquello de bonito que tuvo en sus buenos tiempos.

Luego... luego cambió la decoración.
 Y vino Sagunto.
 Y tras Sagunto, Sagasta.
 Y tras Sagasta, Carreras.
 Y despues Martos.

Todos estos nombres representan otros tantos reverses del duque.

Y ahora le acaba de suceder la última desdicha.

En pleno Senado, oiganlo ustedes bien, en pleno Senado, se le han descubiertos dos deslices, dos trapicheos, de padre y muy señor mio.

Y se los ha echado en cara una persona tan formal, seria y respetable como el conde de Casa Valencia.

El duque es casado; esto me parece indisculpable.

Pues bien, el conde le ha acusado de ser padre de dos hijos habidos cada uno en una madre distinta y ninguna de las cuales es su legitima consorte.

El duque, según el conde, se unió en contubernio nefando con doña Práxedes y engendró el fusionismo.

Luego se amontonó con doña Cristina y produjo la izquierda.

De manera que es adúltero por partida doble; esto no tiene vuelta de hoja.

Los hechos son evidentes, innegables y ademas están confirmados por el aquiescente silencio del acusado.

Por mi parte declaro que estoy conforme con las apreciaciones del conde.

Pero no lo estoy conque este, despues de haber hablado de las dos madres, dijese que en España hay sobradas mujeres hermosas para la tranquilidad doméstica.

¡Miren ustedes que es fuerte eso de hablar de mujeres hermosas tratándose de Sagasta y de Martos!

CONTRABEDAD.

(IMITACION DE ESTREMEIRA.)

Para premiar mis ansias,
 Me prometió Ramona

Dejarle daría un beso
 Cuando estuviera sola.

Y desde entonces nunca
 Consigo á solas verla,
 Pues siempre la acompaña,
 Para mi mal... ¡su perra!

CÁBLOS CANO.

¡CUERNOS!

(ARTÍCULO DE PUNTAS).

Estoy horrorizado.

Acabo de leerlo y no lo creo.

Al terminar la lectura no he podido menos de exclamar:

—¡Cuernos!

Cuya palabra en estos tiempos de tauromaquia por todo lo alto y por todo lo bajo, equivale al *summun* de la *horrorización*.

Antes solian emplearse otros terminos, mas desde que uno de ellos ha sido declarado vocablo parlamentario, y desde que tenemos la dicha de poseer un primer espada que viste frac y calza guante blanco, como cualquier individuo del *Velas club*, la primera exclamacion ha sustituido á las demás.

Y hecha esta aclaracion innecesaria, voy á hacer otra indispensable: la del motivo de mi espanto.

Segun parece, y afirma un colega, el señor Cánovas cayó del gobierno en febrero de hace tres años, porque se le pusieron treinta y cinco espadas de punta.

Los pelos se le ponen de *ideas* á cualquier ciudadano pacífico, mas ó menos ilegal, al leer noticia semejante.

¡Treinta y cinco espadas de punta!

En la cifra debe haber alguna exageracion, segun mi leal saber y entender. Es posible que el redactor de la noticia sea [andaluz como Romero Robledo, que tambien parece que exageró algo ultimamente el número de ayuntamientos suspendidos por los fusionistas y se disculpó de la falta, digo mal, del aumento, diciendo que habia nacido (é, no el aumento), en la tierra de Maria Santísima, lo



Martos, el liberticida-al duque viene á buscar-par

ORO



ra hacerle celebrar-sus funerales en vida.

cual si no es proclamar embusteros *urbi et orbi* á sus paisanos, no sé lo que significa.

¡Treinta y cinco espadas de punta!
No puedo creerlo.

Si el hecho fuese cierto, lo natural habría sido que el Cánovas en vez de caer del gobierno, hubiese quedado hecho picadillo y que cualquier español hubiera podido comer albondiguillas de monstruo.

Y no es lo peor que entonces se le pusieran dos punta treinta y cinco espadas á D. Antonio.

Lo mas grave del caso es que, según el mismo periódico que da la noticia, ahora está amenazado el gran artillero por muchas mas, que se encuentran en la misma posicion que las treinta y cinco del pico.

De modo que si no logra salvarse, va á sufrir un martirio comparado con el cual son juegos de chiquillos los que padecieron todos los mártires de nuestra Santa Madre Iglesia.

Y así consigue salir lleso quedará probada una de dos cosas:

O que el señor Cánovas tiene la piel mas dura que la de un hipopotamo;

O que todas esas espadas como la de Bernardo, ni pinchan, ni cortan.

De todas maneras no podrá negarse que el caso es lo bastante grave para justificar que yo haya exclamado, al enterarme de ello:

—¡Cuernos!

Y que considere, ya que no de punta, de puntas, mi artículo.

Porque supongo que las espadas en cuestion y en posicion de dar una desazon al presidente del gobierno de la nacion, no estarán .. ¡emboladas!

MI DESEO.

Á ROSA.

Me pides que te escriba yo mi deseo pueril que me concierne... así lo creo.
Que te diga mis muchas aspiraciones que desearía tenerlas razones; y ya, que de galante siempre me pasó, le diré, Rosa bella, lo que hace al caso.
¡Si sabes que no puedo negarte nada de lo que tú me pidas, mujer amada!
Escucha, amor del alma, según infiero ha de gustarte mucho lo que yo quiero.

No deseo que aumenten mis ilusiones, pues las tengo por casa, pero en momentos, ni tampoco *tragarme* mas desengañas que las ya *disgracia* en pocos años.
No se creen ilusiones que estoy ya loco: he proliado, lectores, de todo un poco.
No quiero que mis versos salgan muy boncos ni que de sal y gracia se vean llenos; nada de eso me importa que, provechosa, no habrá de darne nunca ninguna cosa.
No deseo que curas y monaguillos se metan los dedos en sus bolsillos; pero si que repartan lo que les sobra entre tanta familia como hay tan pobre.

Por mas que *Esmeralda* así lo hacia ningún cara lo hace, hasta hoy día...
¡Que importa que los pobres estén hambrientos si los curas se hallan siempre contentos!
No quiero que prospere la patria mía, pues se que con las ganas me quedaria, ni que suya un Ministro que no procure el *comer* lo que pueda, mientras le dure: que Cánovas olvide la presidencia

y no quite á la *revesa* mucha existencia; que *Moré* — *Sagastiano* — el *perforado*, no cambie de opiniones más que ha cambiado y al hacer sus discursos, con mil primores, no trate de los montes, plantas y flores.
Que don Criso Martos (alias) *honesto*, no odie la olla del presupuesto; que Sagasta no cure de una *ronquera*, para que así pueda ni hablar siquiera, y si otra vez nos manda, que no lo ero.

tinga para su patria *mujer* desoso.
Que el empleo del hombre *homo* y *honrado*, por el capricho solo de un diputado, no den al *serenito* que en solo su día pone quinientas faltas de ortografía, que son sus escrituras torpes y lascas y sus letras parecen patas de moscas, en fin, uno de tantos *empleadillos* que leen la *Gaceta* y hacen pitillos.

No deseo que acaben los *finadores*... pues es un *impedible* de los *mayores*; y que al fin llegue el día tan *escaldado* de salir á la calle sin ser fundado.
Es *por* tales cosas, lo sé de veras, lo mismo que *podría* al *almo* *peras*, pero voy á decirte lo que desoso.
Rosa, pues tu *impaciencia* ha tiempo veo.
Escucha, pues, hermano a, lo que le digo.
Yo desoso... mas ¡calla!... ya no prosigo: lo diré, no lo dudes, en otro instante, ahora no tengo a mano *papel* bastante.

JOAQUÍN ADÁN BERNED.

NUESTROS MUÑECOS.

Recuerdo aun que en mi niñez, no crucé las ondas de la mar, como dice el protagonista de *Las Campanas de Carrion*, pero si estuve en muchas ocasiones sobre la falda de mi abuela que cogíendome de las manos me hacia echar hacia atrás y me levantaba repetidas veces cantaseando:

Aserri, aserran,
maderitos de San Juan,
los del rey aserran bien,
los de la reina también...
¿y los del duque?
traque, traque, traque, traque.

Y acompañaba los *tragues* de unas cospepillas, que á veces me hacían reír, y á veces me hacían llorar.

Ahora para que ustedes, ignorando á santo de que viene el recuerdo, no exclamen:—Pues cuántaselso usted á su abuela, les diré que el recuerdo viene por lo de *aserran* y por lo de *duque*: por lo primero que, entre paréntesis, no sé lo que significa, á causa de que entre *aserran* y *Serrano* hay cierta semejanza fonética; por lo segundo, porque ya saben ustedes de sobra que Serrano es duque, que eso, es el duque, y de sobra habrán comprendido que él es el protagonista, digamos así, de nuestra lámina.

Además, ó yo no entiendo nada en achaque de juegos infantiles, ó el que he citado quiere decir que los del Rey y los de la Reina sirven para el caso (para el que fuese), pero que los del duque se hallaban en las circunstancias mismísimas de los policías de cierta zarzuela y de no pocas ciudades: no servían

¡para maldita de Dios la cosa!

Y otro tanto le pasa hoy al duque y á los suyos.
Por eso Martos que no tiene pelo de tonto, ni de barba, que es lo que mas le sifige, se ha empeñado en hacerle los funerales en vida como cuentan que hizo Carlos I., aunque yo no lo creo, pues tenía demasiado sentido común para hacer tal tontería. Y por eso tambien se representa á Don Cristino en nuestros muñecos, yendo en busca de don Francisco para meterle en el staud, es decir para mandarlo á Escafuella *per omnia secula seculorum*, á cuyo piadoso acto concurren todos los demás frai del convento de la Zorda, y algunos *ambis* duques como el prójimo del tupé que se halla en el fondo.

Yo no sé si el duque se dejara hacer los funerales; pero estoy seguro de que cuando Martos vea la lámina, que la verá, dirá para sí:

—¡Lástima grande
que no sea verdad tanta belleza!

Y no añadirá:—Como dijo el filósofo griego,— porque es mas ilustrado que algunos *correligionarios* suyos.

EL LORITO.

SEIS PADRES DE LA NACION.

SEMBLANZAS.

I.

CÁNOVAS.

Fue pasante en una escuela, pero el diablo le tentó y para siempre dejó ¡que de gracia! su *abuela*.

Posa de los *ramplones* sufrió mas de un *añorar*, y hoy recibe con *ardor* todas sus composiciones.

En el dudo que en Madrid pudo *agarrar* la sartén el clero tiene un sosten un apoyo, un *adahlid*.

II.

SAGASTA.

Político de *dudo* amigo de deportar ciudadanos á Ultramar, solo por lo que yo sé.

Siempre mucho y *ajal* siempre *promoviendo* está; pero España sabe ya lo que puede dar de sí.

III.

CASTELAR

Brisas, perfumes, *piar* de pintadas *pojariños*, flores, arbustos, tomillos, plantas, cielo, tierra, mar.

Banquetes, espacio, ambiente, haricos, perlas, brillantes, esmeraldas y diamantes, topacios... así espléndido.

Todas estas impresiones en sus discursos verás; pero si buscas quizá al gran político ¡nosel!

IV.

ROMAÑA.

Hombre sencillo y modesto á quien hacen *figuras*, igual que en el melonar *ponen*, en un patio un *hiesto*.
Sufre muchos *añalores* siempre *recitando* quejas ¡y posee unas orejas que no las verás *muyestres*!

V.

MARTOS.

Es tipo galante y fino que en la educación *repara*, y siempre *clara* su cara sin *robo*, cual la de un chino.

Halda con *familia*, pero cuando dice *olvida* y solo *aprecia* en la vida su *visible* *honestidad*.

Hoy no quiere *proteger* á los *curdos* ¡no os *asombred*! Son cosas propias del hombre que parece una *mujer*.

VI.

SERRANO.

Rondando por los salones, *incansando* sin cesar ha conseguido alcanzar títulos y graduaciones.
Y si grande se presenta

no lo lleva a un infante.
Dibelo al andar con tanto
cara al sol que mas caliente.

Solo buscando el torro
de que podaras saciar
fades procurar mandar
en esta infeliz nacion.

Quiéren llegar a la cumbre
y coger con tanta febril...
¿Dónde se hallara la cumbre
que se hara el poderdumbre?

JOAQUIN ADAN-BERNARD.

COTORREO.

¡Páifido!
Si, señores, lo es y mucho el representante de Servia. Fíjense ustedes que según dice un periódico, porque el gobierno belga no le ha dado satisfaccion, él ha abandonado a Sofía.

¡Pobre Sofía! ¿Qué culpa tiene de la conducta del gobierno belga?

Y vaya de rampante.
Han quedado casi rotas las relaciones diplomáticas entre el presidente del Perú, general Iglesias, y el gobierno francés. Yo creo que la culpa deba ser del apellido del general. Porque ahora los aires que corren en Francia no son muy católicos.

El Gran Premio de las carreras de caballos de Paris, ha ascendido a 442.300 francos.

En Francia hay muchos obreros que se mueren de hambre por falta de trabajo y de comida.

Lo más gracioso que en todas partes ocurren balas.

Y que el último año siempre es el que se ahoga.

La filoxera y la langosta causan estragos en la provincia de Málaga.

Los conservadores los causan en todas partes conque... pesquen ustedes la consecuencia!

El Sr. Ruiz Zorrilla está enfermo.

El Sr. Ruiz Zorrilla se muere.

El Sr. Ruiz Zorrilla no tiene enfermedad alguna.

El Sr. Ruiz Zorrilla está en Cetta.

El Sr. Ruiz Zorrilla está en Paris.

El Sr. Ruiz Zorrilla sigue en Ginebra.

Todo eso y mucho mas repiten estos días los periódicos ministeriales y los fusionistas y los zurdos. Apenas si se ocupan de otra cosa.

Pero ¿no habíamos convenido en que la personalidad de Don Manuel carece de importancia?

Mademoiselle Nevada, actriz francesa, ha sido confinada.

Cuando llegue a casarse, si haec... el caso, tal vez la vuelva a confirmar su esposo.

El esbozo calladero don Venancio Gonzalez, (la criatura de Jillo), es el encargado de dirigir preguntas al Gobierno, en nombre de la minoría fusionista.

¿Quié preguntan se ha vuelto don Venancio!—dijo Romero Robledo, el primer día que funcionaba el Sr. Gonzalez.—¿Si estará ajustado por horas?

De El Imperio.

«Al abrirse ayer la sesion en el Ayuntamiento, no habia en la Sala Consistorial mas que nueve concejales.

Habia corrido de toros.»

Pero... ¿qué lidiaban concejales!

El donador Mr. Seotch, presenta en el circo de Pries, de Madrid, una colección de leones amaestrados.

Mr. Cánovas y Mr. Romero, exhiben en el Congreso una numerosa comparsa de «cos blancos, rubios y negros.

¿Qué divertidos estarán los cortesanos!

Han sido declaradas nulas las precedencias de Saigon (Cochinchina).

También el Sr. Cánovas ha declarado nulas las precedencias izquierdistas.

Ya decia yo que los trapos de la Inquiérida necesitan una colada.

Bien podía el duque invertir en jaba el dinero que gasta en viajes.

Ante el retrato de Arminio.
«¿Qué bien me hiciste! ¿Qué costura!
¿Qué donaire! ¿Qué cabal!
El caballo y tu figura... ¡parecen solo una pieza!»

Leo.
«La Inquiérida no tiene tábata.»
Ni pis.
Se arrastra como las serpientes.

El Sr. de Anloquera, ha sido el autor del grandioso modelo, por el cual se han construido las artísticas urnas electorales, de triple fondo.

Felicitemos a España por disponer de un ministro tan ingenuo.

Anuncio que deben publicar los diarios ministeriales:
El mejor remedio contra la langosta, es Cánovas.
Suéltese en el territorio invadido y desaparecerá la plaga.
Para más detalles, diríjase a la Presidencia del Consejo.

«El eminente actor Sr. Rosal ha paisto en escena, en el teatro de la Comedia, el drama de Coaxa Yrrow.»
«El artista ha conseguido un ruído triunfal.»
Mas exita también aleinado Cánovas.
«¿Que bien hubiera estado mi don Antonio!
Para hacer los Negros se pinta solo.»

La inteligente Correspondencia de España, ha escrito ojo-lea con una H «que vale lo menos dos.»

Señora mia, acepta este consejo ortográfico:

Gusto escribas «jila»
«jila la h en el interior,
y suela cuando fueres
borquilla u hospitalero.
Hecho hez boca haderencia harróna, kerido kolega.
¿Entiendes?»

Las elecciones de Martos, provincia de Léon, han sido incondicionarias.

La urna electoral que colocó el ayuntamiento fue una caja de petates!

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Las «candiladuras» que se depositaron en la caja infernal, se repartieron después entre los vecinos del pueblo, para que iluminasen las balcones.

Las eleofónicas mechas dieron un resultado maravilloso.

Sorá probable que todavía estén ardiendo.

Leo:

«Se ha abierto una suscripción en favor de las víctimas de Alendia.»

Casi tantos disparates como palabras.

Porque ni las suscripciones se abren, sino que las abren.

Ni en puentes de Alendia ha causado víctimas.

Ni en favor de las víctimas de la catástrofe ocurrida en el puente se puede hacer nada.

De manera que es inútil desir que una noticia tan mal redactada, ha sido publicada por el ero imparcial de la opinión.

El día seis quedó constituido el nuevo gabinete.

No se agolpan ustedes ello ha ocurrido en el Brasil.

El ministro de la Gobernacion es Franco.

Lo mismo que el de aquí.

Y para bien de los brasileños deseo que no se le par. sea en nada mas.

Escríben de varias provincias a La Correspondencia que el tiempo está fresco

Mas frescos estamos los españoles con el gobierno conservador.

Pero este de seguro conseguirá que se nos achicharre la sangre

—Y que a él le arda el pelo.

Segun dicen, ha sido nombrado

Juan de Dios de la Rada y Delgado

presidente de la camision

permanente en Madrid, de la sociedad economica de Amigos del País, de Granada.

Esto último no es verso, pero es verdad:

Veinticinco mil duros pide por sus honorarios a la duquesa de Medinaceli, un módico.

Y ¿contáptense ustedes! ese módico es homogéneo.

De modo que el mismo impugna su sistema por la dosis de sus honorarios no puedo ser max... ¡alotricial!

El partido moderado
dicen que ha resucitado.

Lo manda ¡quien lo diría!
el inválido Pavia.

Que no es el del tres de enero:
es marqués y caballero.

El mismo que en la pelea
fué vencido, de Alcolea.

Y que ahora se ha vengado
y a Serrano ha derrotado.

Y al monstruo ha tomado el pelo
cargándole el gran camelo.

La cual que hubie de sentir
mucho mas ganas de plañdir,

Cuando Pavia Tonante
declaró al monstruo cesante.

El final de su discurso
divirtió mucho al concenso.

Por su parecido exacto
con una pieza en un acto,

Porque, con muy buenos modos,
pidió aplauso para todos,

Ahi acabo yo tambien:
pidiendo que me los den.

O, si a eso no se atreven,
quieran... ¿que se los lleven!

Leo:

«Ayer fueron recogidos siete pelo.»

¡Vaya una recolección!

¿A que no llega a esa cifra la de fumadores, tomates, tara ginseng etc. etc., recogidos en todo lo que va de año?

Ha sido capturado en Málaga un asesino llamado Mira.

Esté, caro lector le prueba a maté

que a veces, quien mas mira, menos ve.

Dicen de Pozoblanco a La Correspondencia:

«El tiempo bueno»

Me alegro mucho.

Dele usted expresiones.

Y añaden de Soria, a La Competente:

«¡oy ha tenido efecto la bendición de campos.»

Supongo que no se tratará de Martínez.

Porque ese hace ya tiempo que es un bendito.

Los posibilistas reunidos bajo la presidencia del señor Castelar han preferido el juramento a la firman de «prometo por mi honor.»

Lo comprendo.

Un diputado francés fue fiscalizado por un periódico alemán.

El diputado desafió al periodista autor del ataque.

Se vericó el desafío.

Y, en efecto, el ofensor hirió en una mano al ofendido.

Con lo cual debe haber quedado este satisfecho.

Y el honor de ambos tambien.

Porque eso del honor según se infiere cada año lo interpreta como quiere.

En los Estados Unidos se piensa en la realizacion de una obra gigantesca que consiste en erigir a la memoria de Washington un monumento que supere en elevacion y grandeza a los mayores que existen en Europa y América.

Los yankees son muy bestardos y se saldrán con la suya.

De modo que al Monstruo, para ocupar el sitio que le corresponde, para tener un monumento digno de él, ya no le queda mas que un recurso.

Marcharse a Egipto, escalar la gran pirámide, subir hasta la cúspide... y quedarse allí.

Así habrá dejado con un palmo de naricos a los norte-americanos, estará a muy alta altura que Washington, y sobre todo, nos habrá librado de sus dos constituciones, la interna y la externa.

Parece que la Audiencia ha declarado abuelitos a los señores Camacho, Morill y Parera, director, dibujante y editor de *La Mosca* respectivamente, en la causa que contra los mismos se seguía y cuya vista se ha verificado hace pocos días, a puerta cerrada.

Felicito a todos, aunque no me extraña el resultado. Porque en puerta cerrada, no éntran moscas.

Diez mil perseguidos acaparan en las inmediaciones del despacho de billetes de la plaza de toros de Madrid, la vituperia de la corrida de Beneficencia y pasaren allí toda la noche para no verse privadas de localidades.

Si el periódico que da la noticia no es andaluz, como Romero Robledo, el hecho se presta a muy tristes consideraciones.

Es posible que, en el caso de una guerra con el extranjero no se reuniese igual número de individuos para tomar voluntariamente las armas.

A no ser que Lagartija, Frascuelo y Mazzanini fuesen nombres generales en jefe.

El monarca de nuestra edad está muy ensimismado y huye de la sociedad, por mor de cierta beldad de quien está enamorado.

Ya quien lo sabe asegura que si espoco llega a ser de tan coelista criatura, por gozar de su ventura va a abandonar el poder!

Y lo que nadie ha logrado con éxito conseguir, se deberá al Dios Alado, por su traste parado y su manera de herir.

Ello es que ese Dios barbian, en patente testimonio de su patriótico afán, si al fin realiza su plan nos libra de don Antonio.

¡Y de qué modo lo ha herido!
¡Y cómo ¡y Dios! le ha flechado!
¡Si hasta está descomodo!...
¡Siempre será ese Capido Ruiz Zorrilla disfrazado!

¡Todo el mundo boca abajo!
Habla *La Epoca*.

«Ni el señor Cánovas ni el señor Pidal hacen las cosas sin pensarlas, y cuando el segundo figura en el ministerio presido por el primero, es porque ambos han convenido que pueden hacerlo sin menzuga de la consecuencia de ninguno de los dos»

Y el que quiera mas razones que vaya a cazar gorriones.

Ambos han convenido en que pueden estar juntos sin de temimiento de su consecuencia respectiva.

Y en habiendo convenido eso los dos, no hay mas remedio que bajar la cabeza.

La razón suprema del capitán Alegria, el de *El valle de Andorra*:

Los soldados españoles son valientes, porque sí.

De *La Unión*:

«Segun dice *La República*, el partido conservador está en el ocaso...»

«Pues si es verdad... ¡qué noche nos esperas!
May larga para los conservadores,
La eternidad de la cesantía!

Leemos en *El Diario*, de Lugo:

«Segun parte dado por el juzgado de instrucción de Verín a la Audiencia de la criminal de Orense, han muerto tres ladrones a consecuencia de tres chapas que han caído durante la fuerte travesía que descargó sobre aquella comarca hace unos días.»

Ya que en esa fauna, de haber malvado,

muestran guardias civiles

filas por rayos,
nos parecen muy buenos,
y hasta plañibles,
el que sean los rayos guardia civiles!

La inauguración del nuevo teatro de Novedades ha sido un verdadero acontecimiento. El local que ocupa la sala es espacioso, y mas espacioso todavía, relativamente, el escenario montado con arreglo a los últimos adelantos hechos en la materia, merced a lo cual se podrán pasar en escena en un mismo día dos obras distintas de gran espectáculo.

¡Ahí es nada lo del qué! Fíjense ustedes que antes, cuando se representaba una comedia de magín, veíase el público condenado a largar, por ejemplo, cien representaciones seguidas de *La redada encamada a La paja de Cobra etc.*, etc., porque se había colocado el decorado y no era cosa baladí eso de andar quitándolo y poniéndolo. Y se iba en los carritos: *Tarde a las tres*. Representación número 1015 de *Los pelos de la madre Celestina*.—Noche a las siete y media. Representación número 1016... de los mismos pelos.

Ahora no sucederá así, al menos en el teatro de Novedades. Además, parte de la iluminación es de luz eléctrica, muy bien combinada con la del gas, de manera que produce excelente efecto.

Y para que se realice el refrán de miel sobre hojuelas, actúa en el coliseo la compañía de Mario, con lo cual está hecho su negocio, o mas bien, con lo cual están hechos sus elogios: el del teatro, el de Mario y el de la compañía.

Por eso las funciones dadas hasta hoy se ven favorecidas por una concurrencia tan numerosa y distinguida y tan justamente propensa a aplaudir que ya la quisieran para el Congreso o el Senado muchos de los señores que ahora han roto a hablar en nuestros cuerpos colegisladores.

En el teatro del Tivoli siguen Castilla, la señorita Calderón y los demás apreciables actores que componen el cuadro de verso, olvidando muchos y muy merecidos aplausos. *Soyadillas*, *Armas para la Habana* y *El frac nuevo*, son otros tantos triunfos para los artistas que toman parte en su desempeño.

El baile *Lobakeli*, perfectamente ejecutado y puesto en escena, continúa agradando, aunque ya se halla cerca de la representación número noventa.

TELEGRAMAS.

Madrid y día 12.

Que es hoy día del Corpus se conoce.

Los círculos políticos desiertos,

solo plaza y teatros hay abiertos.

Al fin, peso á cristianos y á los moros,

quedaremos sin pan, pero con toros.

Paris 11.—Senado

proyecto de divorcio ha aprobado

y ya mas de un marido

á los que han dado el sí ha heredado.

Pronto mitad y mas de matrimonios

se llevarán cien gruesas de demonios.

Londres, 11 por cable.—

Situación de Berber es deplorable

Unos esclaman al Mahdí cuchillo,

los otros son pasados á cuchillo

Ya les enseñarán tantos reveses

que no es bueno tratar con los ingleses

ANUNCIOS.

[FENOMENO!

A pesar de la persecución incesante y eficaz que se hace á los revendedores, se han vendido en Madrid, segun dicen los periódicos, a mil reales, para una de las últimas corridas de toros, bastantes delanters de grada, de sombra.

Al que explique como ha podido ocurrir eso se le regalara una villa verde, de mejor sombra que las susodichas delanters.

JARABE DE PICO.

Este acreditado específico, que no sirve para nada, se expende en la descreditada farmacia de la calle de Cortés.

Sabed, como señal cierta que hay dos leones á la puerta. Preguntad por don Emilio.

SIN COMPETENCIA.

Cualquier español cederá gratis y pagará un trimestre de contribución al que se comprometa á adquirir un gabinete, en el que no faltan los muebles.

Dará razon todo el que no se haya vuelto loco desde la última crisis, porque seguramente le tendrá de sobra para dar y vender y quedarse con la precia.

AL ARCA DE NOE.

Quedan todavía en ella una porción de pájaros, mas ó menos conservadores.

Los bestias de todas especies han desaparecido desde que el patriarca quiso aligeros la nave de de lastré carlista.

Pero se teme que vuelvan y para este caso se abre, á toda oración, un abono á familias Keunigthon, á fin de acabar con ellos.

Se desea hacer lo mismo con los otros; pero no es tan fácil.

ESPECÍFICO INFALIBLE.

La verdadera REVIENTA DE RISA cura el mal humor, la ictericia, etc., etc. Se administra bajo la forma de

colecciones de EL LORO,

DE LOS AÑOS 1881, 1882 ó 1883.

lujosamente encuadernadas, al precio, cada una, de 15 Pesetas.

Tambien se venden colecciones sin encuadernar á 8 Pesetas, y tapas sueltas á 6 Pesetas.

Los Sres. corresponsales disfrutaran en los pedidos que hagan el descuento de 15 por ciento.

PUNTOS DE VENTA EN BARCELONA.—Kiosko de la Rambla de las Flores y Fontanelia, 11, bajos.